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Розглянуто основні форми реалізації музично-педагогічної діяльності майбутніх 
учителів музики та психолого-педагогічні підходи до їх здійснення. 

Важливим	 завданням	 реформування	 осві-
ти	 в	 Україні	 є	 підготовка	 освіченої,	 творчої	 осо-
бистості,	 здатної	 до	 активної	 професійної	 діяль-
ності,	самостійного	прийняття	рішень,	готової	до	
адаптації	у	соціумі	та	навчання	протягом	життя.	
Розв’язання	 цієї	 проблеми	 передбачає	 психоло-
го-педагогічне	 обґрунтування	 змісту	 навчання	
та	 визначення	 основних	 вимог	 до	 професійної	
діяльності	 особистості.	 Професійне	 становлення	
вчителів	 музики	 відбувається	 шляхом	 пізнання	
цілісної	системи	музично-педагогічної	діяльності	
й	 полягає	 в	 їх	 поступовій	 професіоналізації	 під	
час	оволодіння	особливостями	здійснення	музич-
но-педагогічної	діяльності.	

Професійну	 діяльність	 майбутніх	 учителів	
музики	 прийнято	 вважати	 музично-педагогіч-
ною.	 Музично-педагогічна	 діяльність	 поєднує	 в	
собі	музичну	і	педагогічну	діяльності,	чим	значно	
ускладнює	 її	 реалізацію.	 Музична	 діяльність	 ха-
рактеризується	як	музикування	(репетирування,	
імпровізація	тощо).	Педагогічна	діяльність	реалі-
зується	в	процесі	викладання	та	безпосереднього	
навчання	й	виховання.	

Музично-педагогічна	діяльність	поєднує	в	собі	
продуктивну	 та	 репродуктивну	 функції	 діяль-
ності	і	потребує	від	майбутнього	вчителя	музики	
оволодіння	 навичками	 й	 уміннями	 музиканта,	
постійного	 розширення	 досвіду	 та	 збагачення	
рівня	музично-педагогічної	культури,	оволодіння	
методикою	викладання	[2].

Проаналізуємо	 основні	 форми	 реалізації	 му-
зично-педагогічної	 діяльності	 та	 підходи	 до	 їх	
здійснення.

Психологічну	 основу	 музично-педагогічної	
діяльності	становлять	рефлексивні	переживання,	
пов’язані	 зі	 сприйняттям,	 відтворенням,	 викла-

данням	 та	 написанням	 музики	 відповідно	 до	
форм	реалізації	музично-педагогічної	діяльності.	
Провідними	 формами	 музично-педагогічної	
діяльності	є:	навчальна,	педагогічна,	концертна	та	
композиторська	діяльність.	

Здійснення	 музично-педагогічної	 діяльності	
передбачає	оволодіння	понятійним	апаратом	про-
фесії,	зокрема	розуміння	сутності	музики	взагалі	
[6].	 Підґрунтям	 музично-педагогічної	 діяльності	
є	філософська	концепція	музики.	Так,	існування	
музики	є	особливим	випадком	буття	як	такого;	 і	
в	 цьому	 значенні	 її	 самозвеличення	 визначаєть-
ся	настільки,	наскільки	здатна	“виділити”	себе	в	
світі,	окреслити	свої	межі,	тобто	утримувати	світ	
у	межах	музично	можливого.	Не	маючи	конкрет-
ного	візуального	предмета	життєдіяльності,	вона	
постійно	 прагне	 до	 кристалізації,	 опредметнен-
ня	у	вигляді	музичної	форми,	до	отримання	тим	
самим	 кінцевої	 вираженості,	 вичерпності	 себе	 в	
культурно-історичному	просторі	й	часі.	

Граничність,	 жорстка	 кінцівка	 музичної	 фор-
ми	не	раз	народжувала	ілюзію	її	самодостатності,	
що	особливо	категорично	виражене	у	Канта.	Така	
інтерпретація	 дає	 можливість	 говорити	 про	 му-
зичну	 форму,	 яка	 водночас	 бере	 на	 себе	 функції	
змісту,	 знімаючи	 тим	 самим	 проблему	 музичної	
змістовності	як	такої.	Подібна	підміна	часто	від-
бувається	 не	 на	 рівні	 власне	 проблеми	 форми	 і	
змісту	в	музиці,	а	на	рівні	недостатньої	усвідом-
леності	антиномії	“Музика	як	онтологічне	буття”	
і	“Музика	як	об’єкт	пізнання”.	

Узята	як	чистий	випадок	буття,	музика	є	сфе	-
рою	 нескінченності.	 Йдеться	 про:	 а)	нескінчен-
ність	 становлення,	 адже	 ніхто	 не	 може	 назвати	
остаточну	 дату	 “кінця”	 музики	 в	 історичному	
просторі	 та	 часі;	 б)	нескінченність	 конструктив-
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но-смислових	 перетворень;	 в)	екзистенціальна	
нескінченність	інтимно-психічного	буття,	суб’єк-
тивності.	 Такі	 самі	 властивості	 музики	 реалізу-
ються	 кожним	 окремо	 взятим	 індивідом.	 Музи-
ка	дається	йому	однією	з	рівноправних	структур	
буття	і	виступає	об’єктивною	умовою	існування.

Виступаючи	 об’єктом	 пізнання,	 музика	 здат-
на	змінювати	свої	властивості.	 Іншими	словами,	
музика	 володіє	 нескінченними	 і	 безперервними	
характеристиками	буття	і	тим	самим	вписується	
в	соціальний	континуум	як	атрибутивно	властива	
йому	структура.	Для	часу	актуального	життя	вона	
є	фактом	теперішнього.	

У	 такій	 ситуації	 спрацьовують	 дві	 діалек-
тичні	 системи:	 нескінченно-кінцевого	 і	 безпе-
рервно-дискретного.	 Незалежне	 буття	 музики	
об’єктивується	і	втягується	у	поле	відносин,	усві-
домлюваних	людиною.	Так	відбувається	локаліза-
ція	об’єкта	сприйняття.	Без	такої	локалізації	сам	
процес	пізнання	музики	був	і	є	неможливим.

На	 думку	 В.	 Медушевського,	 символічний	
зміст	 музичної	 діяльності	 характеризується	 як	
можливість	“...утілювати	соціальне	єство	людини,	
оскільки,	музика	може	і	культуру	навчитися	“згу-
щати”	в	інтонацію.	До	розмірів	інтонації	можуть	
пристосовуватися	 культурні	 стилі,	 цілі	 художні	
епохи	 разом	 з	 їх	 соціально-світоглядним	 зміс-
том…”	[10].

Свідоме	осмислення	тієї	або	іншої	форми	му-
зично-педагогічної	діяльності	відбувається	у	кон-
тексті	конкретного	часу.	Так,	на	думку	А.	Лосєва:	
“...характеристика	ratio essendi	чистого	музичного	
буття,	в	аспекті	часу,	свідчить	про	те,	що	в	музич-
ному	часі	немає	минулого.	Музика	реально	існує	
тільки	 у	 теперішньому	 часі,	 який	 творить	 його	
майбутнє.	 Кожен	 музичний	 твір,	 поки	 він	 про-
слуховується	іншими	є	суцільним	теперішнім	ча-
сом.	Музичний	час	не	є	формою	існування	подій	і	
явищ	музики,	але	є	самі	ці	події	і	явища	в	їх	самій	
справжній	онтологічній	основі”	[9].	Таким	чином,	
музично-педагогічна	 діяльність	 є	 об’єктивним	
утворенням.	Оцінка	якості	цього	утворення	зале-
жить	від	суб’єктивних	якостей	майбутнього	вчи-
теля	музики.

Музика	є	символічною	за	своєю	суттю.	Зміст	
цієї	символічної	суті	стає	зрозумілим	через	її	ви-
конання.	Виконання	музичного	твору	є	тимчасо-
вим	скупченням	музичних	систем,	завдяки	якому	
останні	 знаходять	 можливість	 локалізації	 в	 су-
цільному	потоці	світосприйняття.	Вказане	скуп-
чення	водночас	детерміноване	фундаментальним	
законом	розвитку	системи	від	хаосу	до	порядку,	
з	одного	боку	(що	породжене	за	межами	музики,	

а	 в	 ній	 лише	 виявляється	 із	 “залізною	 необхід-
ністю”)	 і	механізмами	символізування	музичних	
знань	 і	 значень	(що	є	прерогативою	саме	 і	лише	
музики)	—	 з	 другого.	 Справа	 тут	 в	 перетворенні	
музики,	 через	 суб’єктивне	 сприйняття	 її	 власти-
вості	 бути	 основою	 світосприйняття,	 того,	 хто	
сприймає	 і	відтворюватиме	ті	складові	світу,	які	
прямо,	без	опосередковування,	не	можуть	давати-
ся	людині	[1].	

А.	 Лосєв	 відносить	 музику	 до	 сфери	 спри-
йняття,	 зрозуміти	 яку	 можна	 через	 символіч-
ні	 характеристики.	 Очевидно,	 що	 музика	 —	 це	
якась	 символічна	 спільність,	 її	 значення	 підля-
гає	 формалізації	 у	 вигляді	 системи	 певних	 сим-
волів,	 а	 звідси	 —	 розгортання	 музичного	 про-
цесу,	 внутрішні	 закономірності	 якого	 мають	
іманентне	 (самодостатнє)	 логічне	 спрямування	
і	напруженість,	яка	може	бути	реалізована	лише	
через	 інші	 символи.	 При	 цьому	 не	 сама	 музика	
є	 предметом	 сприйняття,	 а	 тільки	 те,	 що	 може	
бути	визначене	як	її	мова	(системи	позапонятій-
ної	 символіки,	 про	 що	 докладніше	 буде	 сказано		
нижче).	

Предметом	музичного	сприйняття	є	сфера	ус-
відомлення	процесуальності	буття	в	її	актуально-
му	 соціокультурному	 освоєнні	 на	 рівні	 вільного	
і	 самодостатнього	 розвитку	 звукових	 подій	 [4].	
Музичний	 звук	 зберігає	 триєдину	 структуру	 єс-
тва,	висхідних	від	сигналу	до	знаку,	що	ускладню-
ються	 до	 символу.	 Отже,	 “сигнал	—	 знак	—	 сим-
вол”	—	 формула	 музичного	 звуку,	 сформована	 у	
процесі	історичного	онтогенезу.	Структурні	ком-
поненти	 цієї	 формули	 доповнюються	 на	 різних	
етапах	освоєння	майбутнім	учителем	музики	му-
зично-педагогічної	діяльності.	

Об’єктивне	 значення	 в	 музиці	 виявляється	
через	 суб’єктивні	 переживання.	 З	 психологіч-
ної	 точки	 зору	 усвідомлення	 такого	 переживан-
ня	 дає	 можливість	 майбутнім	 учителям	 музики	
формувати	 уявлення	 про	 музично-педагогічну	
діяльність,	які	втілюють	у	собі	сприймання	та	від-
творення	символічного	змісту	музики.	Ці	особли-
вості	лежать	в	основі	музичної	освіти.	У	процесі	
здобуття	 музично-педагогічної	 освіти,	 музичний	
потік	 відображає	 внутрішнє	 прагнення	 до	 ор-
ганізації,	до	жорсткості	зв’язків,	співзалежності	і	
функціональної	залежності	на	всіх	рівнях,	зумов-
леної	тривалою	процедурою	відбору	суто	музич-
них	значень	з	нескінченності	буття.	Музика	здат-
на	позначити	контури	свого	буття	через	символи,	
інтерпретовані	людиною.	

Музично-педагогічна	 діяльність	 як	 складо-
ва	 змісту	 професійного	 навчання	 у	 ВНЗ	 є	 про-
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відною	 діяльністю	 для	 осіб	 юнацького	 віку.	 Ця	
діяльність	зумовлена	професійним	вибором	осо-
бистості	та	реалізується	через	якості,	які	свідчать	
про	 наявність	 або	 відсутність	 професійної	 при-
датності	[3].

У	 процесі	 здобуття	 музично-педагогічної	 ос-
віти	суб’єкт,	включений	в	освітню	активність	му-
зичного	континууму,	підноситься	над	повсякден-
ністю,	позбавляється	звичних	структур	відносин,	
і	 саме	 його	 життя	 стає	 фактом	 музичного	 буття.	
Музичне	 буття	 тому	 так	 інтимно	 переживаєть-
ся	 людиною,	 бо	 в	 ньому	 вона	 знаходить	 мож-
ливість	 доторкнутися	 до	 буття.	 Музичне	 сприй-
няття	 виключає	 протиставлення	 суб’єктивного	 і	
об’єктивного,	 і	 ґрунтується	на	 їх	злитті,	у	формі	
особливої	 єдності,	 яку	 прийнято	 позначати	 як	
ідеалізацію	[5].	Ця	єдність,	перетікання	суб’єктів	
у	світ	і	світу	у	суб’єкти	—	основа	музичного	бут-
тя.	 Сприймання	 часу	 перестає	 бути	 нейтраль-
ним	 і	 набуває	 чітких	 контурів.	 Так,	 вектор	 часу	
у	 музично-педагогічній	 діяльності	 пов’язаний	 із	
суб’єктивністю	 музичної	 світобудови.	 Поряд	 з	
цим	музика	здатна	відтворювати	об’єктивний	пе-
ребіг	подій.	

Відтворення	музики,	яке	є	основою	здійснен-
ня	 музично-педагогічної	 діяльності,	 пов’язане	 з	
виробленням	суб’єктивних	значень	у	процесі	про-
фесіоналізації.	Сутність	процесу	професіоналіза-
ції	майбутнього	вчителя	музики	опосередковуєть-
ся	 формуванням	 ідеалу	 професійної	 діяльності.	
Усвідомлення	мистецького	ідеалу	є	процесом	ус-
відомлення	власних	цілей	і	мотивів	здобуття	про-
фесійної	 освіти,	 а	 також	 цілей	 і	 мотивів	 подаль-
шої	діяльності	після	закінчення	вузу.	

Музично-педагогічна	діяльність	перебуває	на	
межі	 виходу	 з	 системи	 формалізованих	 понять	
у	духовний	досвід	особистості	музиканта.	Такий	
вихід	 включає	 в	 себе	 панораму	 розумових	 і	 ду-
ховних	 переживань	—	 від	 несвідомо-інтуїтивно-
го	відношення	до	геніальних	спалахів	прозріння,	
коли	час	цілого	згущується	в	“точці”	істини	(як	це	
було	у	Моцарта,	що	чув	свою	симфонію	відразу	і	
цілком)	[8].

На	початкових	етапах	освоєння	музично-педа-
гогічної	діяльності	співвідношення	“сигнал	—	зву-
кова	хвиля”	передає	зміст	найширшого,	ще	не	му-
зичних	відносин,	які	складаються	між	людиною	і	
об’єктивним	середовищем.	Це	—	процес	просвіт-
ньої	 діяльності,	 завдяки	 якій	 студент	 сприймає	
систему	 звучань	 й	 оперує	 нею	 вже	 як	 засобами	
комунікативності.

На	етапі	освоєння	музично-педагогічної	діяль-
ності	співвідношення	“знак	—	час”	розкриває	ме-

ханізм	 процедури	 інтонації,	 тобто	 переведення	
звучання	в	час;	при	цьому	інтонація,	зафіксована	
в	 часі,	 стає	 звуковим	 знаком,	 що	 схоплює	 і	 від-
творює	 тип	 відношення,	 його	 плотську	 якість	 і	
комунікативне	 значення.	 Тут	 починається	 особ-
ливий	вид	освоєння	просторово-часових	значень	
свідомості	в	 її	соціальній	опредмеченості	 і	конс-
труктивній	вираженості,	відповідно,	відображаю-
чи	соціальний	контекст	дослідження	музично-пе-
дагогічної	діяльності.

Співвідношення	“символ	—	значення”,	що	суп-
роводжує	всі	етапи	освоєння	музично-педагогіч-
ної	діяльності,	існує	в	контексті	культурологічно-
го	аналізу	музично-педагогічної	діяльності.	

Музика	у	процесі	здійснення	музично-педаго-
гічної	діяльності	відображає	відносини	між	люди-
ною	і	світом,	в	яких	задіяно	всі	ресурси	духовно-
психічного	буття,	головна	умова	якого	в	тому,	що	
ніщо	не	може	бути	“назване”	остаточно,	зафіксо-
ване	як	даність,	виражене	вербально	без	залишку.

Під	 час	 здійснення	 музично-педагогічної	
діяльності	музика	виступає	як	персоніфікація	віч-
ності	за	допомогою	пережитого	часу.	Це	засвідчує	
закономірність	єдності	людини	і	світу	в	цілому.	Те	
що	в	буденному	житті	людина	не	думає	і	деколи	
не	знає	про	цю	єдність,	зовсім	не	означає,	що	вона	
не	може	думати	і	знати	про	це.	Відповідно,	психо-
логічними	 детермінантами	 здійснення	 музично-
педагогічної	діяльності	є	такі	характеристики:

•	 здібності	 до	 музично-педагогічної	 діяль-
ності;

•	 професійна	ідентичність;
•	 мотиваційно-потребова	 характеристика	

здійснення	професійної	діяльності;
•	 професійна	 готовність	 до	 музично-педаго-

гічної	діяльності;
•	 рівень	професіоналізму	тощо.
Музично-педагогічна	діяльність	по	суті	є	твор-

чою	діяльністю.	Така	діяльність,	на	думку	В.	Ро-
менця,	поєднує	в	собі	творчу	інтуїцію	як	вільний	
перебіг	 між	 поняттями,	 невимушене	 поєднання	
непоєднуваних	семантичних	значень	і	явищ	та	се-
мантичну	гнучкість	мислення.	

Здійснення	 музично-педагогічної	 діяльності	
передбачає	реалізацію	таких	етапів	[6]:	

•	 підготовчий.	 На	 цьому	 етапі	 відбуваєть-
ся	 формулювання	 педагогічних	 цілей	 та	
діагностика	індивідуальних	особливостей	і	
рівня	розвитку	здібностей	студентів;	

•	 конструктивної	 діяльності.	 На	 цьому	 етапі	
відбувається	 вибір	 змісту	 навчального	 ма-
теріалу	для	занять,	методів	навчання	та	про-
ектування	власних	дій	і	дій	студентів;
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•	 здійснення	педагогічного	процесу	встанов-
лення	 дисципліни,	 робочої	 обстановки	 на	
заняттях.	На	цьому	етапі	відбувається	вста-
новлення	 дисципліни,	 робочої	 ситуації	 на	
заняттях	та	стимулювання	діяльності	май-
бутніх	учителів	музики;

•	 організаційної	 діяльності.	 На	 цьому	 ета-
пі	 відбувається	 організація	 викладацької	
діяльності	з	освоєння	навчального	матеріа-
лу	 та	 організація	 викладацької	 поведінки	
в	 реальних	 умовах,	 організація	 діяльності	
студентів	 і	 організація	 контролю	 резуль-
татів	педагогічних	впливів	і	коригування;

•	 етап	комунікативної	діяльності	передбачає	
встановлення	 конструктивних	 взаємин	 із	
студентами	і	здійснення	виховної	роботи;

•	 етап	 аналізу	 результатів	 передбачає	 здій-
снення	 аналізу	 навчання	 і	 виховання,	 ви-
явлення	 відхилень	 результатів	 від	 постав-
лених	 цілей,	 аналіз	 причин	 цих	 відхилень,	
проектування	 заходів	 щодо	 цих	 причин,	
творчий	пошук	нових	методів	навчання	та	
виховання;

•	 здійснення	гностичної	діяльності.	На	цьому	
етапі	відбуваються	аналогічні	з	попереднім	
етапом	 процеси	 та	 їх	 поляризація	 у	 май-
бутнє.

У	процесі	реалізації	етапів	засвоєння	музично-
педагогічної	 діяльності	 у	 студентів	 формуються	
такі	професійно	важливі	якості:

•	 високі	науково-професійні	знання;
•	 психолого-педагогічні	та	методичні	знання;
•	 практичне	володіння	методиками	навчаль-

но-виховних	впливів;
•	 спостережливість,	 розуміння	 психічного	

стану	людей,	настрій	колективу	в	цілому;
•	 швидка	орієнтація	у	ситуації,	гнучкість	по-

ведінки;
•	 здатність	доступно,	логічно,	послідовно	по-

яснювати	матеріал;
•	 культура	мови	та	ерудиції;
•	 експресивні	здібності;
•	 якісний	 розподіл	 уваги,	 смислова	 пам’ять,	

гнучке	творче	мислення;
•	 витримка,	 вміння	 опановувати	 себе,	 керу-

вати	настроєм;
•	 вміння	керувати	своїм	тілом,	голосом,	жес-

тами,	мімікою;
•	 організаційні	здібності;
•	 вміння	досягати	взаємного	зв’язку	на	етапі	

засвоєння	пояснюваного	матеріалу;
•	 наявність	потреб	у	спілкуванні;
•	 педагогічний	такт;

•	 педагогічна	 імпровізація,	 вміння	 викорис-
товувати	 різноманітні	 засоби	 психологіч-
ного	впливу;

•	 здатність	 дотримуватись	 демократичного	
стилю	спілкування	і	керівництва;

•	 критичне	 оцінювання	 достоїнств	 і	 недолі	-
ків	власної	особистості;

•	 самоосвіта,	вивчення	нових	методів	навчан-
ня	і	виховання;

•	 творчий	підхід	до	педагогічної	діяльності.	
Під	 час	 здійснення	 музично-педагогічної	 ді-

яльності	особистість	реалізує	загальні	та	спеціаль-
ні	здібності.	Сукупність	здібностей,	пов’язаних	із	
музичною	 діяльністю,	 прийнято	 вважати	 музи-
кальністю;	 здібності	 ж,	 пов’язані	 з	 педагогічною	
діяльністю,	 мають	 традиційно	 загальний	 харак	-
тер.	 До	 музичних	 здібностей,	 що	 становлять	
структуру	музикальності,	М.	Римський-Корсаков	
відносив	 технічні	 здібності	 до	 певного	 виду	 му-
зичної	 діяльності	 і	 специфічних	 дій,	 які	 визна-
чають	музичні	здібності,	зокрема	музичний	слух,	
який	він	поділяв	на	елементарний	музичний	слух	
і	 вищі	 слухові	 здібності.	 Структуру	 музичності	
як	 комплекс	 таких	 властивостей:	 звуковисотно-
го	 слуху,	 відчуття	 ритму,	 гармонії.	 Н.	 Ветлугіна	
розділяє	 структуру	 музикальності	 на	 загальні	
музично-естетичні	 якості	 і	 спеціальні	 здібності.	
Б.	Теплов	 під	 музикальністю	 розуміє	 сукупність	
ладового	відчуття,	здатності	до	слухового	уявлен-
ня	та	музично-ритмічне	відчуття.	

Професія	 вчителя	 музики	 передбачає	 наяв-
ність	у	випускника	музичного	факультету	музич-
ного	 слуху,	 досвіду	 сприймання	 і	 переживання	
різноманітних	музичних	творів,	вироблення	пев-
ного	стилю	педагогічної	діяльності,	усвідомлення	
власних	музичних	смаків	і	вподобань,	вміння	бу-
дувати	 діалог	 із	 учнями,	 вирішувати	 педагогічні	
завдання	тощо.	

Під	час	характеристики	здібностей	до	музич-
но-педагогічної	 діяльності	 слід	 враховувати,	 що	
є	кілька	підходів	до	вивчення	творчих	здібностей	
взагалі.	Такі	підходи	характеризуються	таким	чи-
ном:

•	 відкидання	 існування	 творчих	 здібностей	
як	 окремого	 виду	 творчості.	 Передумовою	
ж	 для	 творчої	 поведінки	 виступає	 мотива-
ція,	цінності,	особистісні	риси	(А.	Маслоу,	
Ю.	Богоявленський,	А.	Олох	та	ін.).	До	ос-
новних	рис	творчої	особистості,	за	цим	під-
ходом,	належать	когнітивна	обдарованість,	
чутливість	до	проблем,	непередбачуваність	
поведінки	в	складних	ситуаціях.	При	цьому	
інтелект	 виступає	 необхідною,	 але	 недо-
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статньою	 умовою	 творчої	 активності	 осо-
бистості;

•	 високий	 рівень	 розвитку	 інтелекту	 зумов-
лює	 високий	 рівень	 творчих	 здібностей.	
Творчість	 є	 загальним	 видом	 діяльності,	
який	людина	здійснює	щоденно,	маючи	ви-
сокий	рівень	інтелекту	за	передумови	здій-
снення	такої	діяльності;

•	 творчі	 здібності	 виступають	 самостійним	
чинником,	незалежним	від	інтелекту.

Н.	 Кузьміна	 виділяє	 два	 рівні	 здібностей	 до	
музично-педагогічної	 діяльності:	 перцептивно-
рефлексивні,	проективні.	

На	 думку	 Н.	Амінова,	 основою	 диференціації	
здібностей	 до	 музично-педагогічної	 діяльності	
виступає	індивідуальна	і	соціальна	успішність.

Творчі	 здібності	 займають	 одне	 з	 провідних	
місць	 у	 структурі	 музично-педагогічної	 діяль-
ності.	За	А.	Марковою,	до	структури	музично-пе-
дагогічної	діяльності	належать:

•	 об’єктивні	 характеристики,	 такі	 як	 про-
фесійні	музичні	знання,	професійні	музичні	
вміння,	психологічні	й	педагогічні	знання;

•	 суб’єктивні	 характеристики:	 психологічні	
позиції,	 установки,	 особистісні	 особли-
вості.	

За	 В.	Крутецьким,	 до	 структури	 музично-
педагогічної	 діяльності	 належать:	 дидактичні,	
академічні,	 перцептивні,	 мовні,	 організаторські,	
авторитарні,	комунікативні	здібності,	а	також	пе-
дагогічна	уява	та	здатність	до	розподілу	уваги.	

Е.	Климов	 вирізняє	 такі	 характеристики	 лю-
дини	музично-педагогічної	діяльності:

•	 уміння	 керувати,	 навчати,	 виховувати	 та	
здійснювати	корисні	дії	у	розрізі	професій-
ної	діяльності;

•	 уміння	слухати	і	вислуховувати;
•	 широкий	кругозір;
•	 мовна	та	комунікативна	культура;
•	 духовна	 спрямованість	 розуму	 та	 спосте-

режливість	 до	 проявів	 почуттів,	 характеру	
людини,	її	поведінки	тощо;

•	 проектувальний	 підхід	 до	 особистості,	 ос-
новою	 якого	 є	 роджеріанське	 переконання	
про	те,	що	людина	завжди	може	стати	кра-
щою;

•	 здібність	до	співпереживання;
•	 переконаність	у	правильності	ідеї	слугуван-

ня	народу	в	цілому;
•	 уміння	вирішувати	нестандартні	ситуації;
•	 висока	ступінь	саморегуляції.
Е.	Зеєр	 серед	 характеристик	 музично-педаго-

гічної	діяльності	виокремлює	такі	[7]:	

•	 схильність	або	здатність	у	широкому	неспе-
цифічному	сенсі;

•	 особистісна	 готовність	 до	 музично-педаго-
гічної	діяльності;

•	 включеність	у	взаємодію	з	 іншими	людь-
ми	в	процесі	музично-педагогічної	діяль-
ності.

Таким	чином,	музично-педагогічна	діяльність	
може	реалізуватися	у	формі	музичної,	педагогіч-
ної,	 концертної	 та	 композиторської	 діяльності.	
Доведено,	що	музично-педагогічна	діяльність	має	
базуватися	на	філософській	концепції	розуміння	
сутності	музики.	Музично-педагогічна	діяльність	
неможлива	без	наявності	загальних	і	спеціальних	
здібностей.	

Рівень	 професіоналізму	 майбутнього	 вчите-
ля	 музики	 залежить	 від	 таких	 компонентів,	 як	
рівень	 компетентності	 та	 розвитку	 професійно-
педагогічного	мислення.	Сукупність	цих	компо-
нентів	 включено	 до	 професійної	 картини	 світу	
майбутніх	 учителів	 музики.	 Вони	 виступають	
основою	професійного	становлення	та	фактором	
розвитку	 особистості	 майбутнього	 учителя	 му-
зики.
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Розглядаються основні форми реалізації музично-педагогічної діяльності май-
бутніх учителів музики та психолого-педагогічні підходи до їх здійснення. Зазначе-
но, що здійснення музично-педагогічної діяльності передбачає оволодіння понятій-
ним апаратом професії, зокрема розуміння сутності музики взагалі.

Рассматриваются основные формы реализации музыкально-педагогической 
деятельности будущих учителей музыки и психолого-педагогические подходы к их 
осуществлению. Установлено, что осуществление музыкально-педагогической де-
ятельности предусматривает овладение понятиями профессии, в частности пони-
мание сущности музыки в целом.

The article describes the main forms of music and implementing educational activities 
for future teachers of music and psycho-educational approaches to implement them. 
Established that the implementation of music-teaching involves mastery of the concepts of 
the profession, in particular, understanding the essence of music in general.
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